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Svar på fråga 2024/25:618 av Anna Wallentheim (S) 
Nationellt centrum mot hedersrelaterat våld och förtryck 

Anna Wallentheim har frågat mig vad mitt och regeringens motiv 

är till att lägga ned Nationellt centrum mot hedersrelaterat våld 

och förtryck, och hur jag säkerställer att arbetet med att 

förebygga och motverka hedersrelaterat våld och förtryck inte 

försvagas i och med överföringen av uppdraget till 

Jämställdhetsmyndigheten.  

Jag vill börja med att tacka för riksdagsledamotens engagemang 

i frågan, som jag och regeringen delar. Att förebygga och 

bekämpa hedersrelaterat våld och förtryck är högt prioriterat av 

regeringen och regeringen genomför åtgärder på bred front.  

Regeringen arbetar kontinuerligt med att öka effektiviteten i 

statsförvaltningen. I budgetpropositionen för 2025 framgår bl.a. 

att statsförvaltningen behöver bli mer ändamålsenligt 

organiserad och mindre fragmenterad samt att ansvars- och 

uppgiftsfördelningen mellan myndigheter ska vara tydlig. 

Regeringen bedömer att genom att samla uppgifter inom 
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närliggande områden kan en högre effektivitet och bättre 

kvalitet uppnås. Regeringen arbetar även med att stärka den 

långsiktiga styrningen av arbetet mot mäns våld mot kvinnor, 

våld i nära relationer och hedersrelaterat våld och förtryck samt 

prostitution och människohandel. Regeringen tillsatte i augusti 

2023 en utredning om en stärkt, långsiktig styrning av arbetet 

mot könsrelaterat våld och hedersrelaterat våld och förtryck (dir. 

2023:117). Utredningen ska redovisa sitt slutbetänkande senast 

den 28 februari 2025. Den 14 november 2024 tillsattes även en 

utredning för att se över hur arbetet med de övriga 

jämställdhetspolitiska delmålen kan effektiviseras och göras 

mer strategiskt (dir. 2024:112). I budgetpropositionen för 2025 

aviserades en effektivisering av jämställdhetspolitiken, bl.a. 

genom att stärka Jämställdhetsmyndighetens 

förvaltningsanslag. Regeringen har också i åtgärdsprogrammet 

2024–2026 aviserat att det kan finnas behov av en bättre 

styrning och uppföljning av myndigheternas arbete med att 

förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor, våld i nära 

relationer och hedersrelaterat våld och förtryck.  

Regeringen har i budgetpropositionen för 2025 vidare redogjort 

för att länsstyrelsernas samlade uppdrag och roll i förvaltningen 

ska vara tydliga. Regeringen ser över om länsstyrelsernas breda 

uppdrag bör avgränsas och om arbetsuppgifter bör renodlas 

mellan länsstyrelserna och andra myndigheter. Prövning och 

omprövning av vilka uppgifter och uppdrag som länsstyrelserna 
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ska ansvara för bör ske med vägledning av de principer som 

redovisades i budgetpropositionen för 2021. En sådan princip är 

att en länsstyrelse i normalfallet inte ska ansvara för nationella 

uppgifter och uppdrag. Jämställdhetsmyndigheten har redan i 

dag i uppgift att synliggöra och motverka hedersrelaterat våld 

och förtryck med inriktning på nationell kunskapsutveckling och 

strategiska övergripande frågor. Uppsala universitet (Nationellt 

centrum för kvinnofrid) tillhandahåller en nationell stödfunktion 

dit enskilda som är utsatta eller riskerar att utsättas för 

hedersrelaterat våld och förtyck och deras närstående kan 

vända sig för råd och vägledning.  

En central åtgärd för att effektivisera styrningen och 

organiseringen av arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck 

är att de uppgifter som för närvarande utförs av Nationellt 

centrum mot hedersrelaterat våld och förtryck ska överföras från 

Länsstyrelsen i Östergötlands län (A2024/01395) och inordnas 

vid Jämställdhetsmyndigheten (A2024/01396). Överföringen och 

renodlandet av nationella, regionala och lokala uppgifter på 

området hedersrelaterat våld och förtryck är ett led i regeringens 

arbete med att samla styrningen på området i syfte att 

effektivisera arbetet. Syftet med att överföra uppgifterna till 

Jämställdhetsmyndigheten är att öka såväl effektiviteten som 

kvaliteten i arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck. I de 

budgetunderlag som myndigheterna ska redovisa till regeringen 
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för 2026–2028 ska en resurseffektiv överföring vara 

utgångspunkt.  

Stockholm den 23 december 2024 

 

Paulina Brandberg 
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